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ČESKÁ ZEMĚDĚLSKÁ UNIVERZITA V PRAZE 

PROVOZNĚ EKONOMICKÁ FAKULTA 

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ 2017/2018 
Základy podnikání 12 – Doporučená doba zpracování: 40 minut 

 

 

1) a Který zákon (zákoník) upravuje majetkové vztahy fyzických osob?  

        a)  občanský zákoník 

        b)  trestní zákon 

        c)  zákoník práce 

        d)  obchodní zákoník 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 2) a Svéprávnost vzniká nejčastěji: 

        a)  zletilostí 

        b)  narozením 

        c)  dovršením 21 let věku 

        d)  dovršením 14 let věku 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 3) c Kriteriálním hlediskem pro uspořádání individuální spotřeby je klasifikace: 

        a)  KEČ (klasifikace ekonomických činností) 

        b)  KP    (klasifikace produkce) 

        c)  CZ-COICOP  (klasifikace odvozená od EU) 

        d)  Celní sazebník 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 4) b Mezi Deset základních pravidel ochrany spotřebitele v Evropské unii zveřejněné 

       Evropskou komisí patří: 

        a)  nakupujte elektronickou cestou 

        b)  pokud je zboží vadné, vraťte ho 

        c)  nízké standardy v oblasti bezpečnosti potravin 

        d)  nemáte nárok na vrácení peněz, nákup je vaše riziko 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 5) c Dotace na pořízení dlouhodobého hmotného majetku se účtují: 

        a)  ve prospěch provozních výnosů 

        b)  na vrub provozních nákladů 

        c)  ve prospěch účtu v účtové třídě 0 – Dlouhodobý majetek 

        d)  ve prospěch účtu v účtové třídě 1 – Zásoby 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 6) b Účetně technickým prostředkem pro evidování operací, které jsou předmětem účetnictví, 

       je: 

        a)  účetní doklad 

        b)  účet 

        c)  inventurní soupis 

        d)  kniha pohledávek a závazků 

        e)  žádná odpověď není správná 
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 7) d Výnos lze definovat jako: 

        a)  příjem peněžních prostředků na běžný účet účetní jednotky 

        b)  příjem peněžních prostředků za prodané zboží nebo poskytnuté služby 

        c)  výkon účetní jednotky bezprostředně spojený s příjmem peněžních prostředků 

        d)  peněžní vyjádření výkonu účetní jednotky 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 8) d Účetní závěrku ve zkráceném rozsahu sestavují účetní jednotky, které: 

        a)  vedou daňovou evidenci 

        b)  vedou jednoduché účetnictví 

        c)  vedou účetnictví dle IFRS 

        d)  nejsou povinné mít účetní závěrku ověřenou auditorem 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 9) c Ústava České republiky má označení: 

        a)  1/1990 Sb. 

        b)  1/1992 Sb. 

        c)  1/1993 Sb. 

        d)  1/1995 Sb. 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 10) b Předmětem činnosti velkoobchodu je: 

        a)  výzkum spotřebitelské poptávky a výzkum trhu spotřebními předměty 

        b)  nákup velkých objemů spotřebního zboží, jeho skladování a prodej maloobchodu 

        c)  kultivace nákupních zvyklostí obyvatel, výživových a zdravotních pravidel 

        d)  poskytování ubytovacích služeb a stravování 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 11) b Strategie cenové tvorby je součástí strategie tržní, která obsahuje složky: 

        a)  výrobní, spotřebitelskou a komunikační  

        b)  výrobkovou, marketingovou a ziskovou  

        c)  produkční, neprodukční a disparitní  

        d)  specializační, diverzifikační a specifickou 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 12) b KEČ představuje: 

        a)  hierarchické třídění hospodářských subjektů 

        b)  hierarchické třídění ekonomických činností 

        c)  hierarchické třídění výrobků a služeb 

        d)  hierarchické třídění obchodních subjektů vnitřního obchodu 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 13) b Evropské spotřebitelské centrum Praha: 

        a)  pomáhá živnostníkům a dalším podnikatelům 

        b)  zprostředkovává pomoc při mimosoudním řešení sporů spotřebitelů s obchodníky v 

             členských státech EU 

        c)  zabývá se spory vzniklými při obchodech mezi soukromými osobami 

        d)  nabízí placené informace a rady o právech spotřebitelů v zemích EU 

        e)  žádná z odpovědí není správná 
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 14) e Dle výpisu z běžného účtu se úhrada zálohy na daň z příjmů právnických osob 

        finančnímu úřadu zaúčtuje: 

        a)  591 / 221 

        b)  342 / 221 

        c)  345 / 221 

        d)  595 / 221 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 15) a České právo přísluší k/ke: 

        a)  kontinentálnímu typu právní kultury 

        b)  angloamerickému typu právní kultury 

        c)  anglosaskému typu právní kultury 

        d)  východoevropskému typu právní kultury 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 16) d Počet členů Parlamentu České republiky je: 

        a)  201 

        b)  241 

        c)  251 

        d)  281 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 17) a Zvýšení základního kapitálu (ZK) před zápisem do obchodního rejstříku se účtuje: 

        a)  zvýšení ZK z výsledku hospodaření ve schvalovacím řízení 431 / 419 

        b)  zvýšení ZK z nerozděleného zisku minulých let   429 / 419 

        c)  zvýšení ZK z emisního ážia      419 / 412 

        d)  zvýšení ZK dodatečným vkladem vlastníků   419 / 221 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 18) a Účet „Dohadné účty pasivní“ se použije v případě, že k 31. 12.: 

        a)  není v účetní jednotce k dispozici faktura od dodavatele za spotřebu elektrické 

             energie za poslední čtvrtletí sledovaného účetního období 

        b)  není v účetní jednotce vystavena faktura za prodej zboží odběrateli v měsíci prosinci 

        c)  bylo zjištěno manko ve skladu materiálu 

        d)  byl zjištěn schodek u cenin 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 19) a Podnikatel může podnikat: 

        a)  jako právnická nebo fyzická osoba 

        b)  pouze jako osoba právnická 

        c)  pouze jako osoba fyzická 

        d)  i jako osoba fyzická, odvádí-li státu DPH 

        e)  žádná z odpovědí není správná 

 

 20) a V rámci zúčtování se zaměstnanci se účtuje: 

        a)  předpis náhrady škody způsobené zaměstnancem  335 / 648 

        b)  srážka náhrady škody z hrubé mzdy zaměstnance  521 / 335 

        c)  výplata zálohy na mzdu zaměstnance z pokladny  335 / 211 

        d)  výplata zálohy na služební cestu zaměstnance z pokladny 331 / 211 

        e)  žádná z odpovědí není správná 
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